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La Constitution de 1791 

Exercice : Découpez tous les éléments ci-dessous et intégrez-les dans un schéma qui 

explique le fonctionnement de la Constitution française de 1791. Après la mise en 

commun : collez ce schéma dans vos cahiers. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 millions de citoyens passifs (ceux qui ne paient pas d’impôt, femmes, enfants)  

– exclus du droit de vote 

4,3 millions de citoyens actifs - mâles, âge minimum 25 ans; payant au moins 3 

livres d’impôts =3 jours de travail ; suffrage censitaire 

50.000 électeurs payant au moins 15 livres d’impôts 

Gouvernement  

6 ministres 

pouvoir exécutif 

veto suspensif 

nomme 

Assemblée 

législative – 745 

députés – élus 

pour 2 ans – vote 

les lois et le 

budget 

pouvoir législatif 

Roi 

pouvoir 

exécutif 

juges élus 

pouvoir 

judiciaire 
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Solution : La France de 1791 – une monarchie constitutionnelle 

 

Exercices 

1. Qui détient la souveraineté ? Le peuple, l’assemblée ou le roi ? 

2. Qui est plus fort, le roi ou l’assemblée ? 

3. Quels sont les trois pouvoirs ? Expliquez comment la séparation des pouvoirs est réalisée. 

4. Qui nomme le gouvernement ? Pourquoi ne s’agit-il pas d’une monarchie parlementaire ? 

5. Expliquez les différences entre une monarchie absolue et une monarchie constitutionnelle. 
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